

• URGENTAREA LUCRĂRIILOR DE RECOLTARE

• ELIBERAREA GRABNICĂ A TERENULUI

• TRACTOARELE SĂ FIE FOLOSITE LA CAPACITATEA MAXIMĂ



Arături de toamnă pe ogarele cooperativei agricole din Brătești, județul Dimbovița

Foto: ORESTE PLECAN

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II, Nr. 7003

4 PAGINI — 30 BANI

LUNI 22 NOIEMBRIE 1971

Imperative pentru tinerii teleormăneni

Atât cercetările de specialitate cât și experiența practică demonstrează convingător că executarea din toamnă a arăturilor pe toate suprafețele planificate reprezintă, alături de aplicarea științifică a îngrijirilor chimice, unul din factorii cheie ai cuantumului recoltelor la culturile care se fusămintează în primăvară. Pei- colul repetării unor situații nedo- rite din anii anteriori când în- semnate suprafețe au rămas ne- brădate de tractoare este cu atât mai mare cu cât înaintăm, cu fiecare zi, spre iarnă, spre zilele ploioase când nu se va mai putea lucra cu utilajele. Fără ar fi fost (și așa este prevăzut și în planurile operative de campanie) ca în aceste zile să se tragă ul- timele brazde pe toate suprafe- tele pe care s-a produs recolta acestui an. În județul Teleorman, unde am efectuat raidul nostru, lucrurile stau cu totul altfel. Fie din cauza ploilor intermitente căzute în ultima perioadă, fie datorită proastei organizări a muncii și a insuficienței partici- pării la muncă a membrilor coo- peratori, s-a ajuns la situația ca la sfârșit de noiembrie să mai existe încă porumb nerecoltat pe cîteva mii de hectare, suprafețe de pe care nu s-a scos și trans- portat sfocul de zahăr, peste 90.000 hectare care trebuia ar- ate. Suprafața este, desigur, foarte mare, îngrijorător de mare chiar — ne declara tovarășul in- giner Mihai Paduraru, direc- torul întreprinderii județene pentru mecanizarea agriculturii, referin- du-se la situația acestei ultime lucrări importante. Pentru recu- perarea întârzierii, mecanizatorii noștri — dintre care peste 2.000 sînt tineri, vor face tot ce de- pinde de ei. Se vor asigura pie- se de schimb, carburanți, se vor organiza peste tot schimburi prelungite. În aceste condiții se va putea atinge o medie zilnică de 3.500—9.000 hectare. Aceasta numai dacă mecanizatorilor li se va oferi front de lucru suficient. Or, la ora actuală mai există peste 72.000 hectare, din cele care trebuie arate, neeliberate de coceni, tulpini de floarea-soare- lui ș.a.". Este adevărat, în foarte

multe raze de activitate ale sta- țiunilor pentru mecanizarea agri- culturii, tractoarele s-au oprit neputincioase în fața lamurilor întinse de coceni. La Slobozia Mîndra spre exemplu, peste 4.500 hectare așteptau nu numai să fie arate dar în primul rînd eliberate. Suprafețe mari am în- tîlnit și la Orbeasca, Tălăruști,

Foșiori, Buzescu, Rădoești, Brin- cenii. Un calcul simplu relevă faptul îngrijorător că în unele cooperative agricole pentru un tractor sînt eliberate doar 2 hectare teren. Să vedem cum au

OCTAVIAN MILEA

(Continuare în pag. a II-a)

TOLERANȚA
față de chiul-
langii venea
din
INDULGENȚA
FAȚĂ DE PROPRIA
COMPORTARE!

Nu cu multă vreme în urmă unor tineri din secția mașini rotative a Uzinei mecanice de material rulant din Craiova li s-au desfiat contractele de muncă. Motivele care au determi- nat o asemenea măsură sînt lipsite de orice echivoc: săvîr- șirea de grave abateri de la disci- plină, numărul mare de ab- sențe nemotivate, neglijențele tehnologice, comportarea neo- ruzătoare față de cei din jur. Desigur, ținînd seama că manifestările de acest fel au durat o bună bucată de timp, înainte de a se ajunge la acest final au fost date avertismente, alte sancțiuni administrative. Rezultatele scontate au întâr- ziat însă să apară, astfel încît îndepărtarea din întreprindere s-a arătat a fi singura soluție de rezolvare a „cazului”. Amănun-

tu că tinerii respectivi sînt uteci- șiști face și mai acută o între- bare firească: organizația ai cărei membri au fost pînă nu de mult ce a întreprins pentru evitarea situației, pentru depă- șirea ei, cum a înțeles să-și justifice funcția cu care este in- vestită? Cu acest gând ne-am adresat unuia dintre uteciștii din secția mașini rotative. Mihai Roibu

TRAIAN GINJU

(Continuare în pag. a II-a)



Ora de geografie
Foto: GHEORGHE CUCU

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

CONTABILEI-ȘEF NU-I PLĂCEAU OCHII EI...

Am întîlnit-o la sediul comi- tetului municipal Sighisoara al U.T.C. unde, ca tînăr membru al organizației, măcar o dată să primesc un sfat, un sfat. Curiozitatea profesională și nu în cele din urmă, un sentiment de solidaritate omască, ne-a în- demnat să aflăm care ar putea fi cauza supărării ei. Și am aflat: tînăra Viorica Bucur, a- cеста îi e numele, fost contabi-

lă la cooperativa de consum din localitate, fost organizatoare de prestări în cadrul aceleiași uni- tăți, fost facturistă într-o lună la trei depozite aparținîtoare cooperativei), aproape să fie sancționată de gestiuni, dacă ea în- săși n-ar fi refuzat promovarea — a rămas în prezent fără loc de muncă. Conform deciziei nr. 199 din 7 oct. a.c., dată de Bi- roul Executiv al cooperativei de consum, reprezentată prin tovarășul Ilie Neață, președin- te, contractul de muncă pe care îl avea cu susmenționata coo- perativă i-a fost desfiat.

Motivele — cele pe care a- cestă decizie cu atât de adînci implicații în destinul unei tî- nere le invocă — în baza dreptu- rilor legale și a celor statu- tare — le putem transcrie în detaliu din fișele dosarului acestui caz. Numita V. B. precizează referatul în- registrat la nr. 10101 din 28 sept. a.c. „nu face față servi- ciului, ci, din contră, se întîm- pînă greutăți mari deoarece nu cunoaște prețurile fapt care duce la stagnarea autoconsuma- nelor”. La care, un alt referat, cel întocmit de gestionarul Ilie Iosif, mai adăugă: „V. B. nu-și cunoaște atribuțiile de serviciu cu privire la ținerea fișelor și înregistrarea facturilor, are de- lăsări în serviciu și zile lipsă din unitate precum și faptul că a fost de mai multe ori sancționată, dar aceste sanc- țuni nu și-au atins scopul”.

Acosta sînt faptele impu- late, neajunsurile de care se face vinovată V. B. și după lăc- tura lor, oricît ne-ar fi impresi- onat durerea tinerii în cauză, singurele cuvinte de conso- lare n-ar putea fi decît cono- scutul proverb: cum îți așterni, așa dormi! Filidă, oricît de

sentimental am fi, justetea legii trebuie s-o recunoaștem, și să ne supunem ei. Contractul de muncă, această reciprocă a- sumare de obligații dintr-o uni- tate și angajat, se statornice- scă în cadrul unor riguroase prevederi ale legii și orice ne- respectare a lor e firesc să a- tragă consecințe. Întrebarea este: însă, să săvîrșim tînăra a- baterile pentru care i s-a apli- cat atât de drastică sancțiune?

Cercetăm dosarul și dăm de o istorie ciudată. La data de 28 iunie, Biroul Executiv și Cooperativă de consum Sighi- soara, prin președintele Ilie Neață, emite (tot în baza dreptu- rilor legale și statutare) de- cizia nr. 119 prin care Bucur Viorica este eliberată din func- ția de organizator prestări și numită în funcția de revizor de gestiuni. Este vorba, în fond, de o promovare, nou post care i se oferă tinerii presupunînd nu numai că este și corectitudi- ne deosebită, ci și o bună cunoaștere a întregii activități din sistemul cooperativei de consum, o temeinică pregătire profesio- nală. Socotind, probabil că pentru ea ar fi o răspundere prea mare, tînăra refuză. O fa- cete politicos, în scris, expunînd motive demne de luat în con- siderare. Cîrind după aceasta însă, urmează, un act de re- trogradare. Tînăra face contesta- ție, la județ și se dă, firește, dreptate, dar conducerea coo- perativei se arată perseveren- ță și în loc s-o repună în dreptu- ri, desface contractul de muncă! Ca justificare apar în- tîlnite absențe nemotivate. Actele aliate acum la tribunal și emi- se de organele superioare coo- perative și simpatie vîrtoșile oa-

INTERVIU

acordat de președintele

Consiliului de Stat al Republicii

Socialiste România,

NICOLAE CEAUȘESCU,

ziaristei Virginia Vidal de la „El Siglo”,

organ al Partidului Comunist din Chile

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit, în ziua de 17 noiembrie, pe ziarista Virginia Vidal, de la „El Siglo”, ziarul Partidului Comunist din Chile, căreia i-a acordat un interviu.

INTREBARE: Cum apreciați dumneavoastră relațiile României cu țările din America Latină?

RĂSPUNS: Între România și țările Americii Latine există relații de colaborare în multe domenii de activitate. Aș putea aprecia că, îndeosebi în ul- timii ani, relațiile noastre eco- nomice științifice și culturale cu aceste țări au cunoscut o dezvoltare puternică. Voi men- ționa în primul rînd faptul că, față de 1966, schimburile eco- nomice dintre România și țările Americii Latine au fost, în 1970, de circa 3,5 ori mai mari. Sînt în curs de realizare unele acțiuni de cooperare în produc- ție, care deschid posibilități și mai mari dezvoltării relațiilor economice și de asemenea, au- avut loc numeroase schimburi de delegații economice și cul- turale. Originea latină comună a țărilor noastre constituie un factor care favorizează și mai mult dezvoltarea acestor rela- ții.

În acest context, în acest ca- dru, relațiile bune dintre Ro- mânia și Cuba — prima țară so- cialistă de pe continentul ameri- can — relații care se dezvoltă pe baza principilor noi ce caracterizează raporturile din- tre țările socialiste.

În același timp, între Româ- nia și țările Americii Latine s-au statornicit legături de coo- laborare și într-un sir de pro- bleme ale vieții internaționale, în instaurarea în raporturile dintre state a principiilor di- plomatice egalității în drepturi, respectării independenței și suve- ranității naționale, neameste- cului în treburile interne și a- vantajului reciproc. Pot apre- cia, deci, că relațiile dintre Ro- mânia și țările Americii Lati- ne au o perspectivă bună.

INTREBARE: Cum vedeți dumneavoastră dezvoltarea relațiilor româno-chilene în con- textul actualei situații politice din Chile?

RĂSPUNS: În cadrul relațiilor generale ale României cu țările Americii Latine raportu- rile cu Chile au cunoscut o de- zvoltare puternică. O dată cu a- legerea în funcția de președin- te a tovarășului Salvador Al- lende și constituirea guvernului Unității Populare, de colabo- rare între forțele de stînga, aceste relații s-au dezvoltat și mai mult.

Desigur, aș dori mai întîi să menționez că poporul român a urmărit și urmărește cu simpa- ție și spirit de solidaritate ma- rile transformări revoluționare care au loc în Chile. Aș men- ționa, în primul rînd, măsurile privind trecerea bogățiilor naționale sub controlul oamenilor muncii, ceea ce creează con- diții noi în vederea dezvoltării economice și sociale a Repu- blicii Chile și asigură și premise favorabile unei colaborări inter- naționale mai largi.

În acest context, apreciez că relațiile de colaborare între România și Republica Chile au o bază nouă de dezvoltare, că ele pot contribui la înaintarea cu succes a țărilor noastre pe drumul progresului și socialis- mului și, în același timp, pot exercita o influență pozitivă asupra vieții internaționale.

INTREBARE: Ce importanță acordăți vizitei Conferinței Naționale Unite pentru Comerț și Dezvoltare care — după cum se știe — va avea loc în Chile?

RĂSPUNS: Conferința Na- ționalei Unite pentru Comerț și Dezvoltare își propune să acționeze în direcția găririi căilor pentru asigurarea unui progres mai rapid, economic și

social, al țărilor în curs de dez- voltare. Această cursă este deosebit de importantă, dacă avem în vedere că în ultimii ani decalajul dintre țările av- ansate din punct de vedere eco- nomic și țările slab dezvol- tate a crescut. Noi așteptăm ca această Conferință să exercite o influență mai puternică în direcția intensificării colaboră- rii economice între toate statele, mai cu seamă în direcția ajuto- rului economic și tehnico- științific pentru țările în curs de dezvoltare. Însă, cred că mai lăuzi nu trebuie să ne facem. După părerea mea, este necesar ca țările în curs de dezvoltare să pună un mai mare accent pe valorificarea în condiții mai bune a bo- gățiilor naționale proprii — a- cestă presupune și de a pre- lua sub controlul propriu aceste bogății naționale, de a-și inten- sifica eforturile, în ce privește pregătirea cadrelor proprii, atât pentru domeniul economic, cât și științific și cultural, deoar- ce nu știu încă în urmă problemele dezvoltării acestor state nu pot fi soluționate decît de către masele largi populare din fiecare țară.

Desigur, această presupune o largă colaborare atât între a- ceste state în curs de dezvol- tare, cât și cooperarea lor cu țările mai avansate: în acest cadru, cred că un rol important au relațiile cu țările socialiste. În orice condiții, însă, lichidarea subdezvoltării, progresul econo- mic și social al fiecărei națiuni se poate realiza în bune con- diții numai în măsura în care fiecare popor va deveni stăpîn pe bogățiile naționale și își va intensifica propriile sale efor- turi în această direcție. În acest context, Conferința Naționalei Unite pentru Comerț și Dezvol- tare poate să aibă un rol în lă- rgirea acestor contacte și a spri- jinului tehnico-științific acordat țărilor în curs de dezvoltare.

INTREBARE: Ce importanță acordă România rolului Organi- zației Naționale Unite în viața

(Continuare în pag. a IV-a)

Evoluția ascendentă a legăturilor frățeste româno-iugoslave

În cronică prietenă româno-iugo- slave, prietene cu trinitate rădăcini în trecutul istoric și care în anii socia- lismului a dobîndit noi dimen- siuni, o profunditate fără prece- dent, întîlnirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito reprezintă, de fiecare dată, momente de importanță deose- bită care impulsionează dezvol- tarea multilaterală a legăturilor frățeste dintre popoarele noastre, dintre statele noastre, apropiate nu numai datorită vecinătății geografice, ci unite prin comuni- tate de orizonturi, prin țelurile și idealurile care le animă. Vi- zia pe care o va întreprinde în țara noastră tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii So- cialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comuni- ților din Iugoslavia, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Co- munist Român, președintele Co- nsiiliului de Stat al Republicii So- cialiste România, constituie un eveniment remarcabil, pe care poporul nostru îl întîmpină cu dorința sinceră de a extinde și adînci relațiile de colaborare to- varășească cu popoarele Iugo- slaviei, relații care cunosc o permanentă evoluție ascendentă, fiind un exemplu de profundă și sinceră prietenie, înaltă prin- cipialitate, stimă și respect, dep- ășind încredere reciprocă.

Vizitele reciproce ale con- ducătorilor celor două țări, frec- ventele schimburi de păreri din- tre ei — practică utilă, verificată de evoluția internațională — dau expresie dorinței comune de a aprofunda și extinde prietenia și colaborarea româno-iugoslavă, de a intensifica legăturile pe toate planurile, legături care, de altfel, se caracterizează printr-un semnificativ dinamism.

Fără îndoială, nivelul înalt pe care relațiile bilaterale l-au a- tins în cele mai diferite dome- nii — economice, tehnice și ști- ințifice, culturale etc. — trebuie pus în legătură cu succesele pe care popoarele celor două țări le-au dobîndit în construcția socialistă, realizările obținute mai ales în direcția progresului industrial. Poporul nostru urmărește cu bucurie și simpatie vîrtoșile oa-

menilor muncii din Iugoslavia în dezvoltarea forțelor de pro- ducție, în creșterea potențialului industrial, în modernizarea agri- culturii, în înflorirea științei și culturii. Iugoslavia socialistă o- feră, în prezent, tabloul unei țări cu o economie în continuu pro- gres, al unei țări în care se des- fășoară o vastă și rodnică activi- tate constructivă. Realizările Iu- goslaviei — ea și succesele stră- lucite pe care România le ob- ține în construcția socialistă — creează noi posibilități pentru a- largi și diversifica legăturile ro- mâno-iugoslave, pentru a ridica această fructuoasă colaborare pe o înălțime superioară. Expresie a posibilităților de care dispune economiile celor două țări pentru a coopera pe o scară largă, com- plexul hidroenergetic de la Par- țele de Fier constituie o conclu- dentă mărturie a rodniciei colabo- rării româno-iugoslave. Bilan- țul acestei conlucrări trebuie, de asemenea, să consemneze nu- merose proiecte în curs de rea- lizare, mai ales în domeniul esen- țiale ale producției industriale: construcția de mașini, electrote- hnica, chimia etc. Se remarcă un permanent efort pentru a di- versifica formele și modalitățile de cooperare, ceea ce reflectă intere- sul comun de a da relațiilor dintre cele două țări o extindere cât mai mare. În perioada 1966—1970 s-a înregistrat o creș- tere a volumului schimburilor de mărfuri de 2,7 ori față de cei cinci ani precedenți. Pentru anul 1971—1975 se prevede o nouă sporire de 2,2 ori. În acest an valoarea schimburilor de mărfuri va fi de circa 100 milioane de dolari, urmind că în 1972 să atîngă 150 milioane dolari, ceea ce înseamnă o creștere cu 50 la sută! Semnificativă este și creș- terea ponderii pe care mașinile și utilajele o dețin în schimburile reciproce — în perioada 1971—1975 ele vor reprezenta 35 la sută din volumul total. Relațiile româno-iugoslave se dezvoltă pe toate planurile — cultural, artis- tic, tehnico-științific etc. expri- mind mănușina ambelor po- poare de a largi schimbu- l de valori materiale și

EUGENIU OBREA

(Continuare în pag. a IV-a)

Terenul faptelor confirmă

Din prima zi a săptămîinii care face obiectul acestor rînduri, faptele de muncă și de viață s-au anunțat măriminoase pentru conivari. Apariția, în ziarul de luni, a interviului acordat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU revistei „Jeune Afrique”, oferea nu numai un teren fertil de extracție a unor învățămînte prețioase, ci și un document care își găsește nume- roase puncte de sprijin în realitățile coti- diene, imediate, ale țării. „Poporul nostru a devenit stăpîn pe bogățiile naționale și își făurește noua orînduire cooperan- ță intereselor sale naționale” — se spune la un moment dat în interviul amintit. Iar această afirmație este cu prisosință demonstrată de argumentele culesse chiar pe parcursul unei singure săptămîni.

Miecuri dimineața, la ora nouă, la Combinatul siderurgic din Galați, se elabura șarja cu nr. 12.653. Un număr ca oricare altul, desigur, intruchipînd unul din evenimentele care au devenit de mult fapte curente, aici ea și în alte părți. Numai că în această șarjă se afla toată și ultima tonă de oțel din cele

cinci milioane livrate de combinatul de la Galați în trei ani și jumătate de la în- trarea sa în funcțiune. Să mai adăugăm aici încă un amănunt: în cei trei ani și jumătate numai Galațiul a livrat o cantitate de oțel de 17 ori mai mare decît cea realizată de România anulul 1938. Dimensiunile pe care le capătă cele cinci

CRONICA SĂPTĂMINII

milioane ne devin astfel mai apropiate. De pe Someș, acum două zile, construc- torii hidrocentralei ne-au anunțat că au străpuns galeria principală de acces la centrala subterană Mărieșel, cu o lună și jumătate mai devreme decît prevăzuseră graficele și ei înșiși. Ceea ce înseamnă că s-au și întrecut pe ei înșiși, așa cum o vor face și de acum înainte în lucră- rile de excavare pentru înălțarea viltoa- rei hidrocentrale. O întrecere asemăna-

toare, desfășurată pe un front larg și an- trenînd, în profunzime, masele de oameni ai muncii, se dovedește a fi și bilanțurile pe care le raportează, cu îndreptăci- tă mîndrie, tot mai multe unități, pe măsura ce ne apropiem de sfîrșitul primului an al cincinalului. Săptămîina trecută am aflat că întreprinderile industriale ale județu- lui Bacău și-au depășit angajamentele asumate pe anul 1971: că fabrica „Re- tractora” din Aleșd și-a îndeplinit sarcinile de plan anuale și angajamentele: că U.M.M.R. „16 Februarie” din Cluj și-a realizat și ea producția globală și marfă. Și din nou alte cifre, alte milioane: an- gajamente transformate în valori pipabile, venituri suplimentare care se varsă în buznarul întregii țări.

Acestea sînt doar cîteva exemple, din multe care se pot da și în săptă- minile următoare vor deveni încă mai multe. Ele ilustrează faptul că, deși pri-

D. MATALEA

(Continuare în pag. a II-a)

ÎNCĂDRAREA ÎN PRODUCȚIE A ABSOLVENTULUI DE LICEU — UN ACT EDUCATIV

Există o realitate știută. Nu toți absolvenții liceelor intră în învățământul superior sau în învățământul postliceal. Selecția și numărul limitat de locuri lasă în afara acestui învățământ o bună parte dintre ei. Ce fac aceștia? Punem întrebarea întrucât nu toți din aceste categorii cunosc posibilitățile de integrare într-o activitate utilă, potrivit pregătirii lor. Dar o vreme și pentru că, în cazul acestor tineri care au făcut patru ani de liceu într-o atmosferă ce a cultivat o deosebită idee de realizare, nu este ușor să găsim o cale de ieșire din această situație. Am întrebat: și noi și ni s-a dat următorul exemplu. Pentru a-și înșelă mânia de electronist, tinerii luau în cadrul cursurilor organizate de Liceul pentru meseria de electronist, o activitate deosebită. Am întrebat: și noi și ni s-a dat următorul exemplu. Pentru a-și înșelă mânia de electronist, tinerii luau în cadrul cursurilor organizate de Liceul pentru meseria de electronist, o activitate deosebită.

Am avut curiozitatea să privesc câteva tineri care urmasă să se supună examenului de calificare. La sfârșitul acestor lucrări, următorul întrebare: Ce știți despre meseria de electronist? Avem în vedere că este vorba de Fabrica de calculatoare electronice, activă în construcție. Răspunsurile au fost interesante. „Eu știu că meseria de electronist este foarte interesantă și că trebuie să ai răbdare și să lucrezi mult timp la un lucru...” „Eu știu că meseria de electronist este foarte interesantă și că trebuie să ai răbdare și să lucrezi mult timp la un lucru...”

Am avut curiozitatea să privesc câteva tineri care urmasă să se supună examenului de calificare. La sfârșitul acestor lucrări, următorul întrebare: Ce știți despre meseria de electronist? Avem în vedere că este vorba de Fabrica de calculatoare electronice, activă în construcție. Răspunsurile au fost interesante. „Eu știu că meseria de electronist este foarte interesantă și că trebuie să ai răbdare și să lucrezi mult timp la un lucru...” „Eu știu că meseria de electronist este foarte interesantă și că trebuie să ai răbdare și să lucrezi mult timp la un lucru...”

Am avut curiozitatea să privesc câteva tineri care urmasă să se supună examenului de calificare. La sfârșitul acestor lucrări, următorul întrebare: Ce știți despre meseria de electronist? Avem în vedere că este vorba de Fabrica de calculatoare electronice, activă în construcție. Răspunsurile au fost interesante. „Eu știu că meseria de electronist este foarte interesantă și că trebuie să ai răbdare și să lucrezi mult timp la un lucru...” „Eu știu că meseria de electronist este foarte interesantă și că trebuie să ai răbdare și să lucrezi mult timp la un lucru...”

Sigur, primul argument este înșelător. Oare li se face să investigăm, bunăoară, Capitala. Numim doar câteva întreprinderi de înaltă tehnologie, reclamând o forță de muncă care să poartă în doborânda meseriei de la pregătirea liceală: Fabrica de elemente automatizate, Fabrica de calculatoare electronice, centralele telefonice automate. Pentru acoperirea necesităților lor de cadre, se organizează cursuri de calificare de scurtă durată — 8 luni pentru absolvenții liceelor. Numai la Fabrica de calculatoare electronice funcționează un curs pentru 463 tineri care se califică în meseriile de montatori, regiști și tehnici de aparate electronice, strungari, lăcătuși, ajustori, sculeri, confecționeri cablaje, urmind să se mai organizeze un curs pentru strungari. Pentru primul trimestru al anului 1972 se oferă 400 de locuri de calificare.

Sigur, primul argument este înșelător. Oare li se face să investigăm, bunăoară, Capitala. Numim doar câteva întreprinderi de înaltă tehnologie, reclamând o forță de muncă care să poartă în doborânda meseriei de la pregătirea liceală: Fabrica de elemente automatizate, Fabrica de calculatoare electronice, centralele telefonice automate. Pentru acoperirea necesităților lor de cadre, se organizează cursuri de calificare de scurtă durată — 8 luni pentru absolvenții liceelor. Numai la Fabrica de calculatoare electronice funcționează un curs pentru 463 tineri care se califică în meseriile de montatori, regiști și tehnici de aparate electronice, strungari, lăcătuși, ajustori, sculeri, confecționeri cablaje, urmind să se mai organizeze un curs pentru strungari. Pentru primul trimestru al anului 1972 se oferă 400 de locuri de calificare.

Sigur, primul argument este înșelător. Oare li se face să investigăm, bunăoară, Capitala. Numim doar câteva întreprinderi de înaltă tehnologie, reclamând o forță de muncă care să poartă în doborânda meseriei de la pregătirea liceală: Fabrica de elemente automatizate, Fabrica de calculatoare electronice, centralele telefonice automate. Pentru acoperirea necesităților lor de cadre, se organizează cursuri de calificare de scurtă durată — 8 luni pentru absolvenții liceelor. Numai la Fabrica de calculatoare electronice funcționează un curs pentru 463 tineri care se califică în meseriile de montatori, regiști și tehnici de aparate electronice, strungari, lăcătuși, ajustori, sculeri, confecționeri cablaje, urmind să se mai organizeze un curs pentru strungari. Pentru primul trimestru al anului 1972 se oferă 400 de locuri de calificare.

Sigur, primul argument este înșelător. Oare li se face să investigăm, bunăoară, Capitala. Numim doar câteva întreprinderi de înaltă tehnologie, reclamând o forță de muncă care să poartă în doborânda meseriei de la pregătirea liceală: Fabrica de elemente automatizate, Fabrica de calculatoare electronice, centralele telefonice automate. Pentru acoperirea necesităților lor de cadre, se organizează cursuri de calificare de scurtă durată — 8 luni pentru absolvenții liceelor. Numai la Fabrica de calculatoare electronice funcționează un curs pentru 463 tineri care se califică în meseriile de montatori, regiști și tehnici de aparate electronice, strungari, lăcătuși, ajustori, sculeri, confecționeri cablaje, urmind să se mai organizeze un curs pentru strungari. Pentru primul trimestru al anului 1972 se oferă 400 de locuri de calificare.

Interpret. În viziunea Căminului „Educația”

CU DOMNEȘTENII DE IERI DESPRE DOMNEȘTEII DE MIINE

Domneștii Argentinii și-au recitat ieri un mare număr de locuitori, aflat într-o țară izolată, unde se trăiește în condiții de sărăcie. A fost un prilej pentru tinerii de acolo să se cunoască și să se apropie. În acest moment, în țara noastră, se trăiește în condiții de sărăcie și de izolare. Este un prilej pentru tinerii de acolo să se cunoască și să se apropie. În acest moment, în țara noastră, se trăiește în condiții de sărăcie și de izolare.

CRONICA FILMULUI

Anna celor o mie de zile

Realizat după o piesă de Maxwell Anderson, ANNA CELOI O MIE DE ZILE, filmul regizoratului Charles Jarrot este unul de trecere cinematografică în viața biografică a personajului Henric al VIII-lea, autorul reformei religioase din Anglia secolului XVI, cel care s-a proclamat „protector și păstori al credinței” și a deschis calea spre o nouă eretică. Este o poveste de dragoste, de putere și de moarte. Într-un cadru impresionant, filmul prezintă viața și moartea lui Henric al VIII-lea, de la căsătoria cu Katherin de Aragon până la căsătoria cu Anne Boleyn.

Realizat după o piesă de Maxwell Anderson, ANNA CELOI O MIE DE ZILE, filmul regizoratului Charles Jarrot este unul de trecere cinematografică în viața biografică a personajului Henric al VIII-lea, autorul reformei religioase din Anglia secolului XVI, cel care s-a proclamat „protector și păstori al credinței” și a deschis calea spre o nouă eretică. Este o poveste de dragoste, de putere și de moarte. Într-un cadru impresionant, filmul prezintă viața și moartea lui Henric al VIII-lea, de la căsătoria cu Katherin de Aragon până la căsătoria cu Anne Boleyn.

Realizat după o piesă de Maxwell Anderson, ANNA CELOI O MIE DE ZILE, filmul regizoratului Charles Jarrot este unul de trecere cinematografică în viața biografică a personajului Henric al VIII-lea, autorul reformei religioase din Anglia secolului XVI, cel care s-a proclamat „protector și păstori al credinței” și a deschis calea spre o nouă eretică. Este o poveste de dragoste, de putere și de moarte. Într-un cadru impresionant, filmul prezintă viața și moartea lui Henric al VIII-lea, de la căsătoria cu Katherin de Aragon până la căsătoria cu Anne Boleyn.

printr-un fals proces și o neașteptată condamnare la moarte. Arându-ne prea mult din culisele unor evenimente de o importanță istorică, independența politică și religioasă a Angliei, scăpând de sub tutela mării și a catolicismului, autorii filmului, cum spune un proverbu, nu mai văd pădurea din cauza copacilor.

În ciuda palmarului său, câteva distincții de prestigiu între care „Globele de aur” și premiul Oscar, ANNA CELOI O MIE DE ZILE este o evocare istorică fără ambiguități filmului de idei, singurul lui merit rămânând doar consemnarea cu minuțiozitate a dramaturgiei atmosferice a epocii.

Cele trei vedete ale distribuției: Richard Burton, Irene Pappas și Genevieve Bufile (în rolul principal Anna Boleyn), fără a realiza performanțe, au deosebită valoare pentru a face față cu succes partiturilor oferite.

TUDOR STANESCU

IMPERATIVE

(Urmare din pag. 1)

Înțeles conducerea unităților, organizarea de tineret și rezolvarea acestor situații critice, cum și muncă în aceste zile din care care este oare, o acțiune sau o preconizarea. La cooperativa agricolă din Beiu, altele câștigă de oameni erau transportate în baza forajului. Tinerii din echipa lui Marin Măcu săltau cu grabă șopii pe coceni în căruțe. „Trebuie să-l dăm zăr cu să facem loc tractoarelor; altfel rămânem pe pământul nearat și tot tragem ponoasele anul viitor când o veni vremea culesului — ne spune unul dintre ei. Sintem mulți tineri în echipă și e musai să terminăm primii”. Și la echipa condusă de tânărul Dragomir Florescu luca la ultimele grămez de coceni. În imediata lor apropiere tractoarele au intrat în brazdă. „Nu mai e timp de așteptat — ne mărturisește tânărul mecanic Ștefan Putineanu. Sintem 30 de mecanicizatori în secție și dacă mai ține vremea bună în trei-patru zile dăm gata toată suprafața”. După cum ne declara mai târziu secretarul comitetului comunal al U.T.C., profesorul Nicolae Dina, în ultima săptămână cel 213 tineri cooperatori de la Beiu și Storbăneasa s-au constituit în echipe speciale pentru încheierea cât mai rapidă a tăiatului și transportului cocenilor. Mecanicizatorii au avut astfel un permanent front de lucru suficient. Într-o țară a cooperativelor agricole „Viață Nouă” Videle găsim la mecanicizatori Ion Burcea, Ștefan Pătușoi, Florescu Răduca și Gheorghe Predel. „Am avut mult de arat în toamna asta, 857 de hectare — ne spune Gheorghe Predel. Le aveam terminate de multă vreme și ne eliberau terenurile la vremea potrivită. În orice caz, în ultima săptămână s-a organizat de către conducerea cooperativei o acțiune mare de strângere a cocenilor, la care au participat toți tinerii prezenți în localitate. Avind acum teren liber vom lucra și noi în schimb prelungit la așa fel ca în următoarele trei zile să arăm și ultimul hectar”. Tinerii sint și la cooperativa vecinilor, Greenicu. De o acțiune organizată înăuntrul lor, deși din cele peste 700 hectare care mai sînt de arat peste 600 sint încă neliberate. Și la Săliștea Nouă, participarea slabă a cooperatorilor la muncă a determinat serioasa rămiri în urmă la lucrările toamnei. „Din cele 930 de brațe de muncă pe care le avem scriptice, nu participă mai mult de 200, chiar în aceste zile când este nevoie și de forțe suplimentare — ne declara tânărul inginer șef al unității, Ionel Tănuș. Consider că și organizația U.T.C. ar fi putut să ne dea o mână de ajutor, mai ales la sfârșitul săptămânii. Or, prin acum numai elevii au fost cei care au răspuns la apelurile noastre repetate”.

În raidual nostru am întâlnit în situații care reflectă o defecțioasă folosire a mijloacelor de transport, lipsă de inițiativă în găsirea celor mai eficiente și rapide căi pentru rezolvarea favorabilă a situației actuale. În secțiile de mecanizare remediarea defecțiunilor nu este făcută cu operativitate cerută de moment. Schimbările prelungite de care ni s-a vorbit nu s-au generalizat deși este singura soluție pentru accelerarea filmului lucrărilor. Eforturile principale trebuie să fie îndreptate acum spre terenurile neliberate. În această acțiune mii de tineri din satele Telemannului sint dator să-și aducă contribuția maximă. Echipa speciale, de șoc ca și la numim așa, trebuie să ia ființă de urgență în toate cooperativele agricole unde lucrările toamnei sint întârziate. Fiecare organizație U.T.C., în strînsă legătură cu specialiștii, cu conducerea unităților, trebuie să stabilească un plan operativ și să mobilizeze absolut toți tinerii în transparența lui faptică. Pentru tinerii mecanicizatori, folosirea cu randament maxim a utilajelor, în toate cazurile bune de lucru, este o obligație de care nici un tineret nu are voie să se sustragă. Așa cum au făcut-o și în alte situații cînd ajutorul lor era hotărîtor, tinerii telemanneni, în frunte cu tinerii, trebuie să demonstreze hărnicie, pricepere, spiritul patriotic care le sint caracteristici.

TERENUL FAPTELOR CONFIRMĂ

... și își făurește noua orânduire responsabilizării intereselor sale... toate argumente mai convinșivoare în sprijinul acestei afirmații mai sint necesare decât înseși corurile ample, prelungite și pe durata acestor săptămîni, de activitate program elaborate de partid pentru dezvoltarea conștiinței, pentru educarea maselor în spiritul eticii și eticii asociative. Hotărîrile plenei C.C. al P.C.R. din 3-5 noiembrie 1970 au detaliat în profunde amănunte de conștiință la rîndul întregului popor, ca o dovadă așezată și exprimată voința și interesele sale vitale. Ca însemnarea propriei sale convingeri. Sînt mîrturie, în acest sens, nenumăratele scrisori și telegramme primite din partea oamenilor muncii, tineri sau vîrstnici, din partea colectivelor de muncă și a organizațiilor de partid sau de tineret, din rîndurile cărora se degajă o ferbinte așteptare, o lărgire și afirmare a rolului lor în muncă și în viața și în obștea comunistă. Iată, de pildă, un singur citat...

TERENUL FAPTELOR CONFIRMĂ

... și își făurește noua orânduire responsabilizării intereselor sale... toate argumente mai convinșivoare în sprijinul acestei afirmații mai sint necesare decât înseși corurile ample, prelungite și pe durata acestor săptămîni, de activitate program elaborate de partid pentru dezvoltarea conștiinței, pentru educarea maselor în spiritul eticii și eticii asociative. Hotărîrile plenei C.C. al P.C.R. din 3-5 noiembrie 1970 au detaliat în profunde amănunte de conștiință la rîndul întregului popor, ca o dovadă așezată și exprimată voința și interesele sale vitale. Ca însemnarea propriei sale convingeri. Sînt mîrturie, în acest sens, nenumăratele scrisori și telegramme primite din partea oamenilor muncii, tineri sau vîrstnici, din partea colectivelor de muncă și a organizațiilor de partid sau de tineret, din rîndurile cărora se degajă o ferbinte așteptare, o lărgire și afirmare a rolului lor în muncă și în viața și în obștea comunistă. Iată, de pildă, un singur citat...

TERENUL FAPTELOR CONFIRMĂ

... și își făurește noua orânduire responsabilizării intereselor sale... toate argumente mai convinșivoare în sprijinul acestei afirmații mai sint necesare decât înseși corurile ample, prelungite și pe durata acestor săptămîni, de activitate program elaborate de partid pentru dezvoltarea conștiinței, pentru educarea maselor în spiritul eticii și eticii asociative. Hotărîrile plenei C.C. al P.C.R. din 3-5 noiembrie 1970 au detaliat în profunde amănunte de conștiință la rîndul întregului popor, ca o dovadă așezată și exprimată voința și interesele sale vitale. Ca însemnarea propriei sale convingeri. Sînt mîrturie, în acest sens, nenumăratele scrisori și telegramme primite din partea oamenilor muncii, tineri sau vîrstnici, din partea colectivelor de muncă și a organizațiilor de partid sau de tineret, din rîndurile cărora se degajă o ferbinte așteptare, o lărgire și afirmare a rolului lor în muncă și în viața și în obștea comunistă. Iată, de pildă, un singur citat...

TERENUL FAPTELOR CONFIRMĂ

... și își făurește noua orânduire responsabilizării intereselor sale... toate argumente mai convinșivoare în sprijinul acestei afirmații mai sint necesare decât înseși corurile ample, prelungite și pe durata acestor săptămîni, de activitate program elaborate de partid pentru dezvoltarea conștiinței, pentru educarea maselor în spiritul eticii și eticii asociative. Hotărîrile plenei C.C. al P.C.R. din 3-5 noiembrie 1970 au detaliat în profunde amănunte de conștiință la rîndul întregului popor, ca o dovadă așezată și exprimată voința și interesele sale vitale. Ca însemnarea propriei sale convingeri. Sînt mîrturie, în acest sens, nenumăratele scrisori și telegramme primite din partea oamenilor muncii, tineri sau vîrstnici, din partea colectivelor de muncă și a organizațiilor de partid sau de tineret, din rîndurile cărora se degajă o ferbinte așteptare, o lărgire și afirmare a rolului lor în muncă și în viața și în obștea comunistă. Iată, de pildă, un singur citat...

Contabilei-șef nu-i plăceau ochii ei...

perative, arată însă că despre absențe nemotivate sînt vorbă. Sint un fals grosor. Cu toate acestea Viorica se izbește de un zid orb și surd. S-ar putea crede că tovarășii ei nu mai vor să lucreze cu ea. Dar, nu! Unii o apreciază (Ioan Ișpeș, șef de depozit și responsabil de lucrări), alții nu am avut probleme. Este corectă, cîntă, și-a făcut datoria”. O. Muller — gestionar de depozit: „A lucrat doar cîteva zile la mine, dar nu pot să-l reproșez nimic”.

Salariala a avut și unele slăbiciuni în activitate, dar nu de natură să i se descalce contractul de muncă. Trebuie să recunoașcă că totuși plăcea de la tovarășii. Contabila șefă, Ioan Ișpeș, deosebit de lucrător și de mult timp cu dîna. Este o brăoșă gîrboasă și pătuză. Pe cîna pune ochii, a se înțelegi persoana care îi cade în dragoste, trebuie să-și înțeleagă de la noi. A fost mereu în luptă cu o serie de președinți în vîrstă, ani, luptă care s-a soldat cu schimbarea lor. În final învingătoare. Actualul președinte, tovarășii lui Neșă, se pare că îi cîntă în strună și de aceea se împacă încă bine. Acum se înțeapă cu tovarășii vechi, vechi de întotdeauna. Cine va fi învingător nu pot să știu. Devul că în ora actuală în cooperativele noastre există o atmosferă neînțeleasă, care dăunează muncii.

Cu pregătirea lui Neșă n-am putut sta de vorbă. Durează încă pînă la zilele noastre cursuri. Cî privește responsabilitatea cu care dîna amănunțite decizii de sancționare am putea aminti un fapt amuzant, anume că în vremea lui Neșă, aceasta a făcut drumul la Tg. Mureș cu marea întreprinderi în care președintele ocupa locul din față și putea cere, ca un conducător disciplinat nu înțeapă pe un subaltern nedisciplinat de căuță pe același drum și în aceeași mașină cu el? Cum își permite atunci un șef să se lăture să-și anuleze într-adevăr propria memorie și să la decizii pe baza unor date fabricate?

Nu-aveam nimic cu tovarășii Neșă, ne-am spus în final contabila șefă. Și-și caute serviciul și noi îl dăm transferul și referim-te bune... Trebuie să spunem, aceasta ni s-a părut cîmnea obrăznică și un funcționar abuziv, care își permite să se joace cu oamenii după poftă. De ce să-și caute serviciul? De ce să nu muncească în locul în care a fost repartizată, în unitatea care l-a plătit golarizarea? Numai pentru faptul că ochii tineri nu-l

deceț și de creșterea și de muncă productivă. Este unul din răspunsurile directe, operative la îndemnul lui de partid de a apropia simțirile învățămîntului de viața produsilor.

Pe acestă linie a trecut la fața pentru adevărata realitate a societății noastre și pe baza principiilor eticii și eticii asociative se înțeapă și revolta de la Comitetul de Stat prin care se interzice vizitarea profesorilor și studenților la domiciliu și în timpul vacanțelor sau deplasărilor.

Am făcut și astfel poporul nostru este singura pe țările și pe țara sa, și și cel care îl înțeapă devotat și responsabilizării intereselor sale. Este de-a lungul anilor o activitate programată pentru a se realiza în jurul școlii și în jurul școlii.

TURNEE

La Galați, finala concursului „CARTEA MEDICALĂ ÎN SPIRIJINUL CADRELOR MEDII ȘI AUXILIARE SANITARE”

PODIUM

La Rm. Vilcea „SĂPTAMINA TEATRU-LUI ȘI MUZICII CULTE”

TURNEE

La Rm. Vilcea „SĂPTAMINA TEATRU-LUI ȘI MUZICII CULTE”

TURNEE

La Rm. Vilcea „SĂPTAMINA TEATRU-LUI ȘI MUZICII CULTE”

TURNEE

La Rm. Vilcea „SĂPTAMINA TEATRU-LUI ȘI MUZICII CULTE”

TURNEE

La Rm. Vilcea „SĂPTAMINA TEATRU-LUI ȘI MUZICII CULTE”

TURNEE

La Rm. Vilcea „SĂPTAMINA TEATRU-LUI ȘI MUZICII CULTE”

TURNEE

La Rm. Vilcea „SĂPTAMINA TEATRU-LUI ȘI MUZICII CULTE”

INDULGENTA

... și își făurește noua orânduire responsabilizării intereselor sale... toate argumente mai convinșivoare în sprijinul acestei afirmații mai sint necesare decât înseși corurile ample, prelungite și pe durata acestor săptămîni, de activitate program elaborate de partid pentru dezvoltarea conștiinței, pentru educarea maselor în spiritul eticii și eticii asociative. Hotărîrile plenei C.C. al P.C.R. din 3-5 noiembrie 1970 au detaliat în profunde amănunte de conștiință la rîndul întregului popor, ca o dovadă așezată și exprimată voința și interesele sale vitale. Ca însemnarea propriei sale convingeri. Sînt mîrturie, în acest sens, nenumăratele scrisori și telegramme primite din partea oamenilor muncii, tineri sau vîrstnici, din partea colectivelor de muncă și a organizațiilor de partid sau de tineret, din rîndurile cărora se degajă o ferbinte așteptare, o lărgire și afirmare a rolului lor în muncă și în viața și în obștea comunistă. Iată, de pildă, un singur citat...

INTERVIUL

acordat de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, ziaristei Virginia Vidal de la „El Siglo”, organ al Partidului Comunist din Chile

(Urmare din pag. 1)

internațională actuală și influența acestei organizații asupra situației internaționale?
RĂSPUNS: Intotdeauna România a considerat că Organizația Națiunilor Unite este chemată să acționeze în direcția dezvoltării unei colaborări multilaterale între toate națiunile planetei noastre, a promovării în viața internațională a unor relații bazate pe deplină egalitate în drepturi și care să excludă folosirea forței sau amenințarea cu forța în raporturile dintre state.

Noi apreciem că, în condițiile de astăzi, Organizația Națiunilor Unite poate exercita un rol mai important în această direcție.
 Pentru problemele mari ale vieții internaționale actuale, am în vedere, în primul rând, lichidarea conflictelor militare procam și acțiuni mai hotărâte pentru a se pune capăt politicii imperialiste de forță și dictat, de amestec în treburile altor state.

O altă problemă care preocupă astăzi toate națiunile lumii este aceea de dezarmare generală și, în special, a celei nucleare. Este cunoscut că anul acesta se cheltuiesc peste 200 de miliarde de dolari pentru înarmare, ceea ce apasă greu asupra tuturor popoarelor și, totodată, agravează pericolul folosirii în noi acțiuni militare a stocurilor de arme care se acumulează. De aceea, apreciez că Organizația Națiunilor Unite ar trebui să acorde mai multă atenție problemei dezarmării.

Dacă m-aș referi la sporierea ajutorului dat țărilor în curs de dezvoltare — de care am vorbit mai înainte — reducerea înarmării și a cheltuielilor militare ar crea condiții pentru alocarea unei părți din sumele care se cheltuiesc pentru înarmare în scopul dezvoltării țărilor rămase în urmă.
 Consider că în activitatea Organizației Națiunilor Unite se produc schimbări importante. Restabilirea drepturilor Republicii Populare Chineze în Organizația Națiunilor Unite creează condiții ca această organizație să poată acționa cu mai multă eficacitate.

Important este însă ca la viața Organizației Națiunilor Unite, la soluționarea tuturor problemelor vieții internaționale să participe activ toate statele, fie ele mari sau mici, pentru că numai astfel se pot rezolva cu succes marile probleme care frământă astăzi omenirea, se poate asigura realizarea unor relații noi de colaborare pe baza principiilor la care m-am referit mai înainte. Numai pe aceste principii este posibil să se asigure pacea și colaborarea internațională! Noi sperăm că Organizația Națiunilor Unite va face mai mult decât până acum în această direcție. În orice caz, România este hotărâtă să-și aducă întreaga contribuție la această activitate.

INTREBARE: Ce părere aveți despre relațiile bunei relații pe plan regional?
RĂSPUNS: România apreciază că realizarea unor înțelegeri regionale este necesară,

ca astfel de înțelegeri pot exercita o influență pozitivă asupra îmbunătățirii situației internaționale. În acest sens, ne pronunțăm pentru creșterea în fel și cum a unei zone a păcii și cooperării, pe care o concepem ca o parte a securității Europei; ne pronunțăm pentru securitatea europeană — care constituie desigur o problemă mai largă, reprezintă mai mult decât o înțelegere într-o zonă sau alta a lumii, dar referindu-se numai la Europa, poate fi încastrată în aceste înțelegeri regionale — și care, de asemenea, poate exercita o influență pozitivă nu numai asupra națiunilor europene, ci asupra întregii vieți internaționale. Așa cum ne pronunțăm și în favoarea unor înțelegeri regionale văzând în ele acțiuni îndreptate spre o colaborare liberă între statele din zonele respective și totodată încadrată în contextul general al realizării unei politici de colaborare și pace între toate națiunile.

Deci privesc problema înțelegilor regionale nu ca acțiuni îndreptate împotriva unor țări sau unor zone, ci ca făcând parte integrantă din acțiunile îndreptate spre realizarea unei înțelegeri internaționale, între toate națiunile lumii.

În încheiere doresc ca prin intermediul ziarului dumneavoastră, să adresez poporului nostru un cald salut prietenesc și să-i urez noi și mari succese în drumul împlinirii aspirațiilor sale de progres și bunăstare, al socialismului și păcii.

de peste hotare



R. S. F. IUGOSLAVIA. — Vedere a centralei hidroelectrice Gabcikovo construită pe locul cu ocaziile romne

EVOLUȚIA ASCENDENTĂ A LEGĂTURILOR FRĂȚEȘTI ROMÂNNO-IUGOSLAVE

(Urmare din pag. 1)

spirituale, de a adânci cunoașterea reciprocă. Aceste relații — care reprezintă o piadă de colaborare tovarășească — se întemeiază pe un fundament trinitic: stricta respectare a principiilor independenței și suveranității naționale, egalității depline în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajul reciproc și dreptul fiecărei țări de a-și soluționa în mod suveran problemele, de a stabili căile dezvoltării potrivit aspirațiilor și intereselor sale. Riguroasă și consecventă transpunere în viață a acestor principii creează cadrul pentru statornicirea celor mai bune raporturi între cele două state. Fără îndoială, un factor esențial pentru dezvoltarea colaborării româno-iugoslave îl reprezintă relațiile tovarășești dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistă din Iugoslavia, relații de încredere și stimă reciprocă, bazate pe principiile marxism-leninismului și internaționalismului proletar.

Proprietate convorbiri dintre tovarășii Ceaușescu și Tito vor reprezenta un nou apogeu în întărirea prieteniei româno-iugoslave, în interesul ambelor popoare, al cauzei generale a socialismului și păcii. Examinarea în comun a relațiilor dintre cele două țări va favoriza explorarea de noi posibilități pentru a intensifica aceste relații. Concomitent cu abordarea problemelor ce privesc raporturile bilaterale, conducătorii români și iugoslavi vor lua în discuție aspectele de interes comun ale evoluției internaționale. România și Iugoslavia sînt vital interesate în însănătoșirea climatului mondial, în asigurarea unei păci trinitice, în condițiile respectării drepturilor su-

verane ale fiecărui popor. Atât România, cât și Iugoslavia, sînt ferm convinse de necesitatea participării tuturor statelor — mari sau mici — la soluționarea problemelor complexe cu care umanitatea este confruntată, de importanța dialogului între toate statele lumii, indiferent de oriundea social-politică. Cele două țări acordă o importanță deosebită împlinirii securității europene, astfel încît fiecare stat de pe continent nostru să se poată dedica eforturilor pacifice, constructive, să dobîndească garanții depline că este la adăpost de orice primejdii de agresiune sau de alte acte de folosire a forței sau de amenințare cu forța. Țările noastre împărtășesc părerea că există premise pentru trecerea la faza practică a pregătirilor pentru o conferință general-europeană. Situația în zona balcanică, România și Iugoslavia militează neobosit pentru a transforma această parte a Europei într-o zonă a bunei vecinătăți, a păcii, securității și colaborării rodnice.

După cum sublinia tovarășii Nicolae Ceaușescu, „colaborarea și prietenia dintre țările noastre, dintre noi, au la bază așteptările celor două popoare, cit și interesele tuturor forțelor progresiste. Mergînd pe acest drum, servim interesele țărilor noastre, ale păcii și socialismului”.

Întîlnirea dintre tovarășii Ceaușescu și Tito, prilejuită de vizita pe care înaltul oaspete iugoslav o va întreprinde în țara noastră, este așteptată cu un deosebit interes de către întregul nostru popor, cu profunda convingere că va reprezenta o contribuție de cea mai mare importanță la întărirea în continuare a relațiilor frățești dintre România și Iugoslavia, la cauza socialismului și păcii.

VOIȚA fermă a poporului Guineei

În urmă cu un an, la 22 octombrie 1970, cercurile imperialiste și colonialiste au pus la cale un vast complot al cărui scop era cucerirea Guineei de către statele imperiale și colonialiste.

Prințul Atangă, regele Guineei, a fost arestat și internat în un lagăr de detenție în Senegal. Guineea a fost invadată de forțele armate franceze și o parte din teritoriul său a fost cedat statului african, apoi a fost înlocuit cu un guvern marionetă. Guineea a fost invadată de forțele armate franceze și o parte din teritoriul său a fost cedat statului african, apoi a fost înlocuit cu un guvern marionetă.

La Roma s-a încheiat lucrările primei sesiuni europene a forțelor comuniste și lucrătorilor din rezistență, consacrată securității proletare și păcii pe continent, la care au participat toți reprezentanții din Europa, pentru care s-a încheiat lucrările primei sesiuni europene a forțelor comuniste și lucrătorilor din rezistență, consacrată securității proletare și păcii pe continent.

La Roma s-a încheiat lucrările primei sesiuni europene a forțelor comuniste și lucrătorilor din rezistență, consacrată securității proletare și păcii pe continent, la care au participat toți reprezentanții din Europa, pentru care s-a încheiat lucrările primei sesiuni europene a forțelor comuniste și lucrătorilor din rezistență, consacrată securității proletare și păcii pe continent.

La Roma s-a încheiat lucrările primei sesiuni europene a forțelor comuniste și lucrătorilor din rezistență, consacrată securității proletare și păcii pe continent, la care au participat toți reprezentanții din Europa, pentru care s-a încheiat lucrările primei sesiuni europene a forțelor comuniste și lucrătorilor din rezistență, consacrată securității proletare și păcii pe continent.

La Roma s-a încheiat lucrările primei sesiuni europene a forțelor comuniste și lucrătorilor din rezistență, consacrată securității proletare și păcii pe continent, la care au participat toți reprezentanții din Europa, pentru care s-a încheiat lucrările primei sesiuni europene a forțelor comuniste și lucrătorilor din rezistență, consacrată securității proletare și păcii pe continent.

DEZBATERILE DIN DIETA JAPONEZĂ

Guvernul japonez a revenit asupra intenției sale anterioare de a impune o procedură de urgență pentru ratificarea acordului încheiat cu S.U.A. privind retrocedarea Insulei Okinawa, acceptînd ca votul să aibă loc în Dieta miercuri.

După cum se știe, dezbaterea și votul în această problemă au devenit imposibile, ca urmare a boicotului organizat de deputații partidelor de opoziție. Votul fusese stabilit inițial pentru sîmbătă.

La rîndul lor, partidele opoziției au anunțat că vor continua boicotarea lucrărilor Dietei și, în nici un caz, nu vor lua parte la votul de miercuri.

Între timp, la Tokio și în alte orașe japoneze au continuat marile demonstrații contra prevederilor acordului, care permit S.U.A. să-și mențină baze militare în Okinawa și după retrocedarea acesteia Japoniei.

Expresivul și caldă sentimente de unitate față de poporul japonez, care sub conducerea Partidului Democrat, în frunte cu președintele Saku Yara, luptă pentru revocarea acordului și pentru retragerea trupelor americane din teritoriul japonez, au marcat în mod deosebit de puternic lupta pentru revocarea acordului și pentru retragerea trupelor americane din teritoriul japonez.

Expresivul și caldă sentimente de unitate față de poporul japonez, care sub conducerea Partidului Democrat, în frunte cu președintele Saku Yara, luptă pentru revocarea acordului și pentru retragerea trupelor americane din teritoriul japonez.

Expresivul și caldă sentimente de unitate față de poporul japonez, care sub conducerea Partidului Democrat, în frunte cu președintele Saku Yara, luptă pentru revocarea acordului și pentru retragerea trupelor americane din teritoriul japonez.

Expresivul și caldă sentimente de unitate față de poporul japonez, care sub conducerea Partidului Democrat, în frunte cu președintele Saku Yara, luptă pentru revocarea acordului și pentru retragerea trupelor americane din teritoriul japonez.

pe scurt

CAMERA republicană a aprobat legea privind securitatea internă, care permite guvernului să suspende drepturile civile ale cetățenilor suspectați de activități subversive.

MEMBRII congresului din R.F. Germania sînt în discuție problemele economice și politice ale țării.

MINISTRUL de externe al Marii Britanii, Alec Douglas-Home, care se află la Salisbury, s-a întâlnit cu Joshua Nkomo, unul dintre liderii mișcării de eliberare din Zimbabwe, informându-l despre poziția britanică.

CREȘTEREA COSTULUI VIEȚII ÎN URUGUAY

MONTEVIDEO. — Numai în cursul lunii octombrie, costul vieții a crescut, în Uruguay, cu 6,2 la sută. Conform datelor Institutului de statistică din această țară, în primele zece luni ale anului în curs, costul vieții a crescut în Uruguay cu aproape 25 la sută. Creșterea deosebit de mare au fost înregistrate la produsele alimentare, îmbrăcăminte și chirie — capitole care afectează în mod deosebit pe salariați.

EXTINDEREA GREVELOR

Un număr de 7.000 de muncitori din districtul Coventry au declarat o grevă pe timp nelimitat, care ar putea provoca mari dificultăți industriei britanice de construcție de automobile. Greva a fost declarată după ce negocierile dintre reprezentanții sindicatului și cei ai patronatului s-au soldat cu un eşec total. Se apreciază că, dacă greva celor 7.000 de muncitori din Coventry se va prelungi, lucrul la alte unități



ANGLIA. — În piața Trafalgar din Londra a avut loc recent o amplă manifestație de protest împotriva creșterii șomajului

Congresul P.S.D. din R.F. a Germaniei

SINRATA seara a avut sfîrșit lucrările Congresului extraordinar al Partidului Social-Democrat din R.F. a Germaniei. Congresul a dezbătut diverse probleme interne, în special politica fiscală și problema mijloacelor de informare în masă.

În încheierea dezbaterilor, a fost ales noul președinte al P.S.D.G., cancelarul Willy Brandt.

Succese ale forțelor de stînga în universitățile chilene

Candidatul interes pe lista Frontului Unității Populare în alegerea din universitățile tehnice de stat din Chile, studentul comunist Alberto Rios, a fost ales, cu 51,1 la sută, din voturile exprimate, președinte al Federației studenților din aceste universități. În universitățile tehnice chilene invațat în prezent peste 20.000 de studenți.

Forțele de stînga au obținut victoria și la Universitatea din Antofagasta, unde candidatul Frontului Unității Populare, socialistul Hector Vera, a fost desemnat președinte. Universitatea noastră, a spus el după alegerea în acest post, este o universitate legată de interesele poporului și ale revoluției chilene, care merge alături de guvernul Unității Populare.

Declarația M.A.E. al R.D. Vietnam

Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R.D. Vietnam a dat duminică publicității o declarație în care este condamnată intensificarea războiului aerian dus de Statele Unite în Laos.

Declarația arată că, în ultima vreme, forțele aeriene ale S.U.A., avînd baza în Thailanda sau pe navele flotei a 7-a, înclusiv avioane strategice de tip „B-52”, au supus unor bombardamente masive zonele eliberate de forțele patriotice din Laos. Aceste acțiuni, se spune în declarație, fac parte din planul general american de intensificare a războiului în Laos și în alte țări ale Indochinei. Ele reprezintă o gravă violare a acordurilor de la Geneva din 1962 privind Laosul, o amenințare directă la securitatea R.D. Vietnam, a cauzei păcii în această regiune a lumii. Guvernul R.D. Vietnam sprijină deplin declarația din 10 noiembrie 1971 a Frontului Patriotic Laotian, condamnată asupra guvernului S.U.A. pentru intensificarea războiului aerian în Laos și cere în mod hotărât ca S.U.A. să încheze necondiționat bombardamentele și intervențiile în Laos și să respecte cu strictețe aplicarea acordurilor privind Laosul.

Misiune O.U.A. la Cairo

MEMBRII congresului de la Minsk au decis să trimită o misiune de pace în Orientul Mijlociu, în special în zona conflictului dintre Egipt și Israel.

MEMBRII congresului de la Minsk au decis să trimită o misiune de pace în Orientul Mijlociu, în special în zona conflictului dintre Egipt și Israel.

pe scurt

CASTANELE SÎNT BUNE: rubează la Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30), Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45), Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

MIHAI VITEAZUL: rubează la Moșier (orele 15; 19).

MARȘLE PREMIU: rubează la Lumina (orele 9,30-10,30 în continuare); Excelsior (orele 9,30; 13; 16,30; 20); Melodia (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

VINOVAȚUL ESTE ÎN CASĂ: rubează la Giulești (orele 15,30; 18; 20,15).

FLOAREA DE CACTUS: rubează la Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30), Popular (orele 16; 19).

SCOOTER-TE PALĂRIA CIND SĂRUTĂ: rubează la Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 20,30).

ASTEPTAREA: rubează la Pașca (orele 15,45; 18; 20).

STEAUA DE TINICHEA: rubează la Bucgei (orele 15,45; 18; 20,15).

BRIGADA DIVERSE ÎN ALERȚĂ: rubează la Unirea (orele 15,30; 18; 20,15).

E.D. ÎNTRĂ ÎN ACȚIUNE: rubează la Munca (orele 15,15; 19).

AEROPORTUL: rubează la Drumul Sării (orele 16; 19,30), Popular (orele 16; 19).

SCOOTER-TE PALĂRIA CIND SĂRUTĂ: rubează la Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 20,30).

TICK, TICK, TICK: rubează la Crîngăși (orele 15,30; 18; 20,15).

VIS DE DRĂGOSTE: rubează la Miorița (orele 10; 18; 19,30).

N-AM CÎNȚAT NICIODATĂ PENTRU TATA: rubează la Fîrbeșca (orele 15,30; 18; 20,30).

SOARELE ALB AL PUSTIULUI: rubează la Înfrățirea (orele 15,30; 17,45; 20).

HELLO, DOLLY!: rubează la Vîntur (orele 16; 19), Rahova (orele 15,30; 19).

VOI SĂRI DIN NOU PESTE BALTOACE: rubează la Cosmos (orele 15,30; 18; 20,15).

RITMURI SPANIOLE: rubează la Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15), Flacăra (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

FACEREA LUMII: rubează la Flacăra (orele 15,30; 18; 20,15).

SUNETUL MUZICII: rubează la Progresul (orele 15,15; 18).

TIMPUL BERZELOR: rubează la Vitan (orele 15,30; 17,45; 20).

CINEMA PENTRU TIMPUL DV. LIBER

NU TE ÎNTORC: rubează la Central (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

SĂLTUȚ: rubează la Luceafăra (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,30).

MIHAIL STROGOFF: rubează la București (orele 9,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21).

UN AMANET CIUDAT: rubează la Dolina (orele 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30).

OLIVER: rubează la Patria (orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 19,30), Capital (orele 10; 12,30; 14,45; 20).

PIAȚA ROȘIE: rubează la București (orele 10; 12,15).

ANNA CELOR O MIE DE ZILE: rubează la Sala Palatului (orele 10,30; 12,15; 14,30; 16,45; 19,30; 21,30; 23,30).

POVESTIRILE PERICULUI MARE: rubează la Timpul Noi (orele 9-17 în continuare; Program de filme documentare orele 18,40; 20,15 în continuare).

CASTANELE SÎNT BUNE: rubează la Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30), Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45), Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

MIHAI VITEAZUL: rubează la Moșier (orele 15; 19).

MARȘLE PREMIU: rubează la Lumina (orele 9,30-10,30 în continuare); Excelsior (orele 9,30; 13; 16,30; 20); Melodia (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

VINOVAȚUL ESTE ÎN CASĂ: rubează la Giulești (orele 15,30; 18; 20,15).

FLOAREA DE CACTUS: rubează la Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30), Popular (orele 16; 19).

SCOOTER-TE PALĂRIA CIND SĂRUTĂ: rubează la Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 20,30).

ASTEPTAREA: rubează la Pașca (orele 15,45; 18; 20).

STEAUA DE TINICHEA: rubează la Bucgei (orele 15,45; 18; 20,15).

BRIGADA DIVERSE ÎN ALERȚĂ: rubează la Unirea (orele 15,30; 18; 20,15).

E.D. ÎNTRĂ ÎN ACȚIUNE: rubează la Munca (orele 15,15; 19).

AEROPORTUL: rubează la Drumul Sării (orele 16; 19,30), Popular (orele 16; 19).

SCOOTER-TE PALĂRIA CIND SĂRUTĂ: rubează la Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 20,30).

TICK, TICK, TICK: rubează la Crîngăși (orele 15,30; 18; 20,15).

VIS DE DRĂGOSTE: rubează la Miorița (orele 10; 18; 19,30).

N-AM CÎNȚAT NICIODATĂ PENTRU TATA: rubează la Fîrbeșca (orele 15,30; 18; 20,30).

SOARELE ALB AL PUSTIULUI: rubează la Înfrățirea (orele 15,30; 17,45; 20).

HELLO, DOLLY!: rubează la Vîntur (orele 16; 19), Rahova (orele 15,30; 19).

VOI SĂRI DIN NOU PESTE BALTOACE: rubează la Cosmos (orele 15,30; 18; 20,15).

RITMURI SPANIOLE: rubează la Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15), Flacăra (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

FACEREA LUMII: rubează la Flacăra (orele 15,30; 18; 20,15).

SUNETUL MUZICII: rubează la Progresul (orele 15,15; 18).

TIMPUL BERZELOR: rubează la Vitan (orele 15,30; 17,45; 20).